



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

扎实推进“六城同创” 擦亮“面子”做实“里子”

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 夏玉忠

镇街全年盘点

·彭李篇③

2018年，彭李街道扎实开展“六城同创”工作，街道上下众志成城、攻坚克难，在深化宣传、创新管理、倡树新风、弘扬正气、志愿服务上下功夫，既擦亮“面子”又做实“里子”，优化提升了辖区环境面貌，提高了群众的获得感、幸福感。

■全方位宣传创城，探索“1+7+N”管理模式

第一书记

朱见军：用文化的力量提升群众幸福指数

滨州日报/滨州网记者 周昆

冬日里，滨城区滨北街道北宋村的广场上人头攒动，市吕剧团带来经典剧目《墙头记》正在上演。村民们享受着高雅文化的“盛宴”，也在欢声笑语中接受着“润物细无声”的感化教育。

“多亏了朱书记，联系市里的剧团把大戏送到俺们村，俺们在家门口就能好好过把戏瘾了！”沉浸在剧情中的老大娘说完话，赶紧把头扭回到戏台。

朱书记，是市委老干部局安排到北宋村的“第一书记”——朱见军。从去年5月进村以来，他在市委老干部局系统的大力支持下，带领村“两委”和全体村民攻坚克难，优化村庄宜居环境，壮大村级集体经济，丰富村民文化生活，推动全村群众幸福指数不断提高。

真正考虑百姓困难，真正为百姓办实事，才能真正走入百姓的心里。到

村报到后，朱见军立即展开调研工作，梳理总结出7条村民们最关切的问题，包括村办公场所建设、精准脱贫、修建排水沟、村集体增收等等。他逐家逐户走访座谈，不仅掌握了村民的所想所盼，更拉近了与村民的感情距离。

在强化村“两委”班子建设，提升支部党员能力素质的基础上，朱见军把办好实事，改善民生，作为化解民忧凝聚民心的突破口。原村办公场所是村里的老学校，屋顶下塌，墙皮发霉，已不能满足正常办公需要。在市委老干部局主要领导出面协调下，朱见军多方联系，村里投资35万元新建办公场所和老年活动室，硬化了院落。同时协调组织部门，投资5万元打造党员群众服务中心，打通服务群众的“最后一公里”。他积极争取上级部门支持，

结合“一事一议”项目，村里投资52万元，硬化村路、整治沟渠，优化环境；协调政法部门，在村里开展“天网工程”建设，新上高清监控设备，着力打造“平安北宋”；联系市老干部活动中心和林业部门为村里捐赠木瓜、海棠、冬青球和国槐等树木，对村庄全面美化绿化。在优化环境的同时，朱见军还协调有关部门，为村里安装了净水设备，每户免费发放了科技粮仓（可储粮2000斤），共发放110个。

经过多方考察论证，村里先后投入扶贫资金20万元，建设两个屋顶分布式光伏发电项目。项目并网运行一年来，已发电4万度，收益3.4万元。此外，朱见军还带领村“两委”谋划开发闲置水塘，对外承包优质资产，进一步壮大村级集体经济，目前村里2户贫困户已全部实现稳定脱贫。

帮助村民实现文化生活的“脱贫”，推动村民精神风貌的改观，是朱见军更高层次的追求。立足自身优势，朱见军积极协调文化部门到村开展送戏下乡活动，同时邀请市老年大学广场舞专业老师到村里开展广场舞教学，引导群众参与健康文明的文化生活。在有关部门的帮助下，村里建设一处农家书屋，并着力把农家书屋打造成农村党员教育课堂、科技知识和健康知识传播殿堂、留守儿童之家和老年文娱中心，开阔群众眼界，提升群众素质。他还联系市老干部活动中心到村里开展了“移风易俗，倡树文明新风”活动，发放移风易俗宣传手册和挂画，并向群众发起倡议，提倡丧事简办，婚事新办。农家书屋书香溢，移风易俗树新风，文化生活不断丰富，北宋村老百姓生活质量显著提升。

冰水里挖出餐桌上的一抹鲜

临近春节，市场对莲藕的需求量增大，冬季又是采藕的最佳时节，于是，寒冬腊月里，“职业采藕人”迎来了忙碌季。在博兴县有一群活跃的采藕人，他们一连50多天，几乎每天需要站在齐腰深的冰水里劳作5个小时以上，冒着严寒“采”出舌尖上的春节。图为采藕人在纯化镇止河村的藕塘里作业。

（滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影）



阳信规划建设300个新时代文明实践站



滨州日报/滨州网通讯员（通讯员 王洪磊 报道）图书室、电子阅览室、党员活动室、家风家训室、非遗传承保护室、500余平方米的社会主义核心价值观主题广场、80余平方米的十九大精神宣传墙……如今，阳信县翟王镇新时代文明实践分中心设施齐全，这里也成为翟王镇群众最愿意去的一个文化场所。

2018年以来，阳信县按照“1356、4+N”即“一个中心、三大主题、五传播五践行、六种方式、4+N建设标

准”的总体思路，以县、乡镇（街道）、村（社区）三级为单元，依托县文化中心，整合县文化馆、图书馆和体育馆的资源，建设阳信县新时代文明实践中心，依托县新华书店和县委党校，建设教材研发基地和宣讲员培训基地，在各乡镇（街道）、村（社区）高标准建设新时代文明实践分中心、站（所）。

该县新时代文明实践中心、分中心、站（所），通过开展丰富多彩的学习、传播、实践活动，团结群

众，影响群众，让习近平新时代中国特色社会主义思想在基层干部群众心中落地生根，内化于心，外化于行，增强担当自觉，努力在新时代展现新作为，打通乡村文化振兴最后一公里。

截至目前，该县共完成15个新时代文明实践中心、分中心、站（所）的建设。2019年，该县以2公里半径内可覆盖的原则，规划建设300个新时代文明实践站和8个新时代文明实践分中心。

廉洁短信做“节礼”

沾化区开展提醒教育 强化节日监督

滨州日报/滨州网沾化讯（通讯员 高祥峰 报道）“佳节到，短信到，十个严禁”也来到，党员干部先做到，廉洁自律要牢记……近日，沾化区的党员干部们收到了这样一条短信。

为严防“四风”问题反弹回潮，沾化区纪委监委坚持早打招呼、早提醒。通过手机短信、微信平台，推送廉政提醒短信，还充分利用沾化区廉政

网站、纪检监察工作微信群等形式传递廉洁信息。同时，下发了“关于元旦、春节节日期间严明有关纪律要求的通知”，在各区直单位、各乡镇办、各村（社区）办公楼前悬挂廉洁横幅标语，在各办公楼前电子显示屏上滚动播出廉洁标语，巩固全年作风建设成果，杜绝“节日腐败”。

除了提前“打预防针”进行廉政提

醒教育，该区纪委监委通过定期与不定期检查相结合，专项检查与随机抽查相结合，做到全方位无死角，让“两节”期间违纪违法行为无处遁形。对发现苗头性、倾向性问题和轻微违纪尚不构成纪律处分的党员干部，及时进行谈话提醒；对构成违纪违法的党员干部，坚持重点督办、严格执纪。同时，将“两节”期间顶风违纪党员干部

点名道姓通报曝光，强化警示和震慑。该区纪委监委相关负责人表示，全区各级纪检监察机关和纪检监察干部要切实履行监督责任，特别对隐形变异的“四风”问题，要深挖细究，绝不姑息迁就，严防相关问题死灰复燃、反弹回潮，营造廉洁过节的良好氛围和风清气正的社会环境。

海丰街道开展“巾帼送暖”帮扶活动



滨州日报/滨州网（记者 邵一娟 通讯员 李维香 孟笑佳 报道）近日，无棣县海丰街道妇联积极开展“巾帼送暖”关爱帮扶活动，在春节前结对帮扶贫困户进行走访慰问。

“巾帼送暖”活动的开展，旨在帮助贫困儿童树立信心，走出生活阴霾。同时，活动营造了携手并进、传递爱心的社会氛围，对切实

了解贫困户家庭生活状况，更加精准地开展帮扶行动具有十分重要的意义。

自1月7日起，海丰街道妇联工作人员及包户干部迅速成立送暖小分队，通过走访慰问的形式为30户贫困户中的孩子们送去书包、文具盒等学习用品，鼓励他们积极乐观面对困难，让结对儿童感受到社会大家庭的亲情关爱。

严把冬季消防安全关



近日，滨城区北镇街道全面开展冬季消防安全工作。街道组织社区、村居、物业公司在原造纸厂宿舍等7个老旧小区、6个燃煤取暖村居发放《预防一氧化碳中毒的一封信》，逐户开展冬季取暖安全隐患排查，讲解冬季取暖注意事项，活动中共发放一封信3000余

份。同时，街道扎实做好节前烟花爆竹安全管理工作，联合派出所、执法中队及社区工作人员成立专项检查小组，对辖区内集贸市场、土产公司、五金商店、村居及其他个体工商户进行了拉网式排查。

（滨州日报/滨州网通讯员 摄影）

阳信县气象局开展冬季设备维护



为确保冬季仪器设备安全稳定运行，近日，阳信县气象局组织工作人员对全县9处区域气象观测站、2处土壤水分观测站及局内发电机房、设备机房等进行了维护和隐患排查。工作人员重点检查了

蓄电池是否欠压、漏液，接头是否松动，同时清扫仪器设备及太阳能板灰尘、整理机柜线路及UPS自动供电系统。（滨州日报/滨州网通讯员 摄影）

中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567